
In Germany 
there are 

asthma 
sufferers1

3.5
million 

	 1	� “Asthma Health Atlas” of the Scientific Institute of the AOK (WIdO) 
health insurance fund

	 * 	� The opinion research company Civey surveyed 5,000 people nationwide 
between March 31, 2021 and April 3, 2021 on behalf of Bosch 
Healthcare Solutions and BCW. The results are representative for the 
German population above the age of 18. The statistical error of the 
overall results is approx. 2.5%.

	** 	� The opinion research company Civey surveyed 
1,000 people who are frequently concerned with 
the topic of asthma between March 31, 2021 
and April 3, 2021 on behalf of Bosch Healthcare 
Solutions and BCW. The results are representative 
for this group. The statistical error of the overall 
results is 5.3%.

10 
FACTS 
FROM A REPRESENTATIVE 

ASTHMA SURVEY*

38%

of respondents** would like  
better care from their doctor  
in the event of an asthma condition

of respondents 
share this view

61.5%

of 18- to 29-year-olds 
share this view

ONLY 35.2% 

ASTHMA  
IS A SERIOUS 

DISEASE

of respondents** 
would want to track 
the progression of the 
disease themselves 
with the help of 
modern digital tools 
(e.g. an app) in  
the event of an  
asthma diagnosis

52.3% 

74.8%

of 18- to 29-year-olds  
that someone in their immediate circle 

suffers from asthma

31.5% 

additionally stated 
that they could not 

comment on this

In 
of all respondents** 
no FeNO measurement 
has been carried  
out to date

49%

59.4%

of respondents know 
someone in their immediate 

circle who suffers from asthma 

38.9% of respondents** have 
reservations about 
using cortisone-based 
medication

of respondents** agree 
with the statement that 
asthmatics are very  
limited in their daily lives

48.8%




